Кого готовит военный учебный центр?
Военный учебный центр (далее ВУЦ) при ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» готовит специалистов - мотострелков для Сухопутных войск Вооруженный Сил Российской Федерации по 2 военно-учетным специальностям (ВУС). ВУС – 100868 – воинское звание - рядовой, должность – старший стрелок со сроком обучения 1,5 года и ВУС – 100182 – воинское звание – сержант, должность – командир отделения со сроком обучения 2 года. Старший стрелок – специалист мотострелковых войск для ведения боевых действий в любых видах общевойскового боя. Командир отделения – младший командир (руководитель) первичного военного звена, организующий общевойсковой бой подчиненного личного состава (в т.ч. стрелков). 
Обучение в ВУЦ проводится по модульной системе, методом «военного дня» (один день в неделю). Дисциплины, входящие в состав модулей включают в себя огневую, техническую, тактическую, инженерную, разведывательную, военно-медицинскую, строевую, общественно-государственную подготовку, изучение РХБЗ, военной топографии, связи и уставов. В ВУЦ ежегодно формируется одна рота из трех взводов по 36 человек каждый, в том числе один взвод командиров отделения и два взвода старших стрелков. В сержантском взводе, кроме этих предметов изучают методическую подготовку и вождение боевых машин. Физической подготовкой курсанты занимаются самостоятельно. В конце полутора - двухгодичной подготовки летом в течение 1 месяца в одной из воинских частей проводятся лагерные сборы, где на практике отрабатываются полученные знания. 
После сдачи выпускных экзаменов курсантам присваиваются воинские звания рядовой запаса или сержант запаса, выдается военный билет, что предполагает освобождение от обязательной военной службы в армии. Обучение бесплатное, форма одежды приобретается за свой счет. 
Поступить в ВУЦ могут только лица мужского пола, обучающиеся в ИГУ на очном отделении на 1 курсе (1  и 2 курсе со сроком обучения 5 лет) в возрасте до 30 лет, прошедшие конкурсный отбор. Подробнее о поступлении в следующем разделе.
